

主办单位——
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

文/片 本报记者 朱文龙

第一次做拍客
就遇上了“硬茬”

王明英今年四十岁,是北坦拍客团的成员。拍客团组织由北坦街道办纪工委设立,主要任务是用镜头记录创城中的不文明现象。辖区居民觉得拍客团成员什么都管,像极了电视剧《人民的名义》中的“陈岩石”,因而亲切地称这些专职“找茬”的拍客为“岩石大哥”。

今年6月1日,王明英成为了这个组织的一员,“当时加入拍客团,也没想那么多,就想为创城出把力。”王明英告诉记者看了一张当时受聘的照片,照片里的王明英心勃勃,“准备大干一场”。

可是,没过多久,现实就给了王明英一个下马威。

那时,王明英巡视到了一个小区门口,看到了门口不远处,停着一辆外地牌照的汽车。

“那辆汽车停的位置,正好把路给堵死了。后面的车根本出不来。”看到这种情形,王明英掏出了手机,准备将这个情况拍摄下来,上传到居委会。

就在此时,车主过来了,看着王明英拿着手机对着自己的车,连忙向王明英喊道:“你在干什么?”

王明英看了他一眼,放下了手机,指着这辆外地车说道:“你这辆车不应该放在这儿。这里阻碍交通,你这是违法停车。”

这个车主听罢,翻了个白眼,用手指着王明英喊道:“用你多管闲事?你再拍,信不信我把你手机砸了!”

两人开始争吵起来,声音越来越大,吸引了许多人来看热闹,其中有一个和王明英熟识的小贩拉着她的手说:“别吵了,王大姐,看这人的模样,不像好人,小心他报复你。”

王明英向一旁咆哮的车主瞅了一眼,笑笑说道:“我不怕!”

王明英的笑是有依据的,对于拍客成员反映的问题,街道和社区工作人员会尽快汇总整理,形成巡查工作台账,由各社区、包居科室统一认领,同时协调整合网格工作力量,迅速整改落实,并把整改后的照片第一时间上传到微信群,及时反馈处理结果。

果不其然,在王明英上传

“现在这路面好走吗?”8月11日早上,在生产路铁路桥下,王明英推着电动车向记者问道。
“好走,什么时候修好的?”记者瞪大眼睛看着脚下平整的路面,极力寻找过往路面坑洼不平的痕迹。

“自从我拍完视频之后。”王明英顿了顿,接着说道:“这就是拍客团的力量”。

甘做“啄木鸟”,为民解难题

社区“拍客团”暗访
解决啤酒屋扰民

王明英的日常工作就是拿着手机到处拍摄城市里的不文明现象。

视频不久,生产路社区居委会的工作人员马上联系了负责这一辖区的交警。在警方的批评教育下,这辆车被顺利移走。

王明英说,虽说解决了这一问题,但是这件事情给她提了个醒:“凡事都要注意方式方法,不能硬干。”

**“岩石大哥”虽少
但也能蚂蚁啃骨头**

“哪里薄弱拍哪里”,是拍客团成员一直坚持的创城监督守则。他们通过“随手拍”的形式,将辖区环境卫生、社会秩序、市民素质、窗口服务等方面存在的文明或不文明行为,随时随地发送照片或视频到微信群内,及时曝光辖区创城工作中的薄弱环节和不文明现象,将发现的问题摆上“台面”,协助街道社区及时发现并快速有效解决问题。

“别看我们就这么几个人,蚂蚁啃骨头也能完成任务。”

王明英是这么说的,也是这么做的。王明英的拍摄设备,只有一部手机,可就是这

部手机,让一些存在时间很长,群众意见很大的问题,都找到了解决方案。

在王明英所住小区附近,有人开了一家啤酒屋。啤酒屋生意不错,一到晚上,顾客不断。随之也产生了一系列问题,比如客人酒后大声喧哗影响周边居民休息,啤酒屋乱倒垃圾污染周边环境卫生等等。

王明英了解这件事情之后,决定要管一管。

自从上次挪车事件后,王明英变得理智多了。她没有直接找啤酒屋要说法,而是带着自己六岁的儿子去寻找证据。

之所以带着儿子,王明英说是为了减轻别人的怀疑。“在外人看来,就是来啤酒屋吃饭的一对母子。”

就这样,借助儿子的帮助,王明英拿到了啤酒屋噪音污染、环境污染的第一手证据,为周边居民解决了一个大问题。

生产路社区居委会主任闫艳与王明英是“老搭档”了,在她眼中,王明英除了曝光占道经营、乱停乱放、乱贴乱画

等环境卫生问题外,还自觉捡拾垃圾、清理广告和卫生死角、主动劝导制止不文明行为。更为可贵的是,“她非常注重细节,能够防患于未然”。

闫主任给记者讲述了这样一件事情。有一天,王明英外出查看社区情况,看着看着,她就走到了一家公司的外面。王明英发现这家公司的院内种植了许多蔷薇。蔷薇长得很快,花都开到了墙的外面。蔷薇是一种带刺的植物,王明英看了看这些刺,皱了一下眉头。

“那是一条主干道,车来车往的。蔷薇花所在的地方,经常有电动车和行人借道,以避开汽车。”王明英觉得这些刺很有可能会挂到从花下走行人的衣服,于是她把这个情况拍了下来,上传到了群里。

最后,在街道和居委会的努力下,冒出墙外的蔷薇花被砍掉了,公司院内乱放的垃圾也顺便得到了清理。

在近两个月的时间里,王明英等拍客团成员共反映问题285件,全部得到解决。

□延伸阅读

坚持做下去
的理由

1.60米的个头儿,笑起来一脸阳光,王明英身上散发着某种可以驱散阴霾的特质。

但是,就在这微笑之后,却有着不为人知的心酸往事。

王明英的女儿是一名Rett综合征患者,这是一种严重影响儿童精神运动发育的疾病,这种病病因不清,目前无治疗良方,最终患者会丧失行为能力,生活完全依赖他人照顾。

“她很不容易,一方面要照顾女儿,一方面还要为拍客团的事情奔波。”闫主任对记者说。

王明英面对女儿,曾写过这么一段话:“每天都在无奈中挣扎着,我把希望寄托在明天,寄托在明年,更是寄托在未来。任时光流逝,总不见希望的回音,有时也想放弃明天,放弃明年,更对未来不抱任何幻想,可看到漂亮的天使,我的精神又振作起来。不能放弃。是啊!有梦想谁都不了不起,有勇气就会有奇迹。”

王明英就是这种不愿放弃、对明天充满希望的人。

其实,不仅仅是王明英,北坦拍客团三十多名成员都有这种信念。

比如北关社区的李和祥,上有九十多岁的老母亲,下有还在上小学的孙女,每天大事小事一堆,但是他只要有时,就要出去拍摄。他说,今天做得再晚,也是早,明天做得再早,也是晚,创城的事情赶早不赶晚,不能耽搁。

再比如两届“天桥好人”孙克福,82岁的高龄,还活跃在创城第一线。他带领大家捡拾垃圾、清理广告、文明引导,为提升城市环境尽了一分力量。

“拍客团有这么好的成员,我也不放弃。”王明英如是说。

北坦街道对王明英的坚持精神也十分感动,为拍客团成员发放了聘书,统一配备了太阳帽、袖章、黄马甲、口罩、水壶、背包等物品,全力做好支持保障工作。

如今,在拍客团成员带动下,越来越多的居民群众变被动接受为主动配合,自发参与环境卫生整治,拆除违章临时建筑,街边的垃圾、烟头越来越少,小区越来越干净整洁,市民也越来越文明。

本报记者 朱文龙

进口种植牙

1980
元

- 1.含进口种植体
- 2.含全瓷冠(二氧化锆)
- 3.含专家手术费
- 4.含植骨粉、骨膜
- 5.含术前拔牙
- 6.含3D模拟种植
- 7.含50年质保(签合同)
- 8.含拍片、CT检查
- 9.含终身免费洗牙
- 10.每人限一颗

咨询热线

历下舒宁齿科 88581853 槐荫舒宁齿科 87126682

天桥舒宁齿科 80995276 匡山舒宁齿科 85982770

**10月起济南禁售普通柴油
供应国VI标准车用汽柴油**

本报8月14日讯(记者 刘雅菲)

随着机动车数量的逐年增多,油品质量对于济南的蓝天白云也有越来越大的影响。日前,济南市政府发布了《关于济南市成品油质量升级的通告》,明确自今年10月1日起,全市各加油站将供应符合国VI标准的车用汽柴油,禁售普通柴油。

记者了解到,此前出台的《山东省“十三五”节能减排综合工作方案》中,就曾为济南等7市供应符合国VI标准的汽柴油,禁止销售普通柴油给出了明确的时间要求。

如今,济南即将供应国VI标准的汽柴油。按照上述通告,自今年10月1日起,全市各加油站将供应符合国VI标准的车用汽柴油,禁止销售普通柴油。而且,加油站自销售升级成品油开始,要在加油站立式招牌、加油机、购销发票上加注“×号汽油(国VI)”“×号车柴(国VI)”字样。

与此同时,济南还要求各县区政府搞好组织协调,有关部门要按照各自职责加强成品油生产和流通环节监管,依法查处违法违规行为,确保我市成品油市场平稳运行。